

西安石油大学

学生工作简报

总第 7 期

学生工作部（处）编

2010 年 4 月 1 日

- 人文学院召开 2009 级学生新学期学习动员大会
- 材料科学与工程学院在新校区举行学习经验交流会
- 油气资源学院召开 2010 届未就业毕业生就业指导会
- 机械工程学院组织学生参加全国大学生“第四届机械创新设计大赛”
- 计算机学院以“三个坚持”狠抓学生工作
- 化学化工学院召开 2009 级年级大会
- 新校区召开 2009 级团总支书记工作研讨会

人文学院召开 2009 级学生新学期学习动员大会

3 月 15 日晚，人文学院在新校区 A139 教室举行 2009 级学生新学期学习动员大会。人文学院党总支书记吴复雷，2009 级辅导员祁帆以及人文学院 330 余名学生参加了动员大会。

会上，吴复雷书记围绕“什么是大学、来大学干什么、为何上大学”三个问题为同学们做了专题动员报告。他建议 2009 级学生要结合自身实际，树立四个“一”的成才目标，即确定一个人物、一位大师作为自己的榜样，确定一个学习目标并为之奋斗，确定一本专著认真研读，完成一项学习成果。结合日常学习生活，他希望同学们狠抓个人素质养成，确定一个基本的生活态度，找准一个生活目标，做好一个生活规划。他要求广大同学要

始终坚持正确的政治立场，不断加强个人修养，牢固树立学一行、爱一行的专业思想。2009 级辅导员祁帆从学风建设、学生活动、内务建设、安全工作等方面给全院学生做了具体细致的安排。（人文学院）

材料科学与工程学院 在新校区举行学习经验交流会

3 月 24 日下午，由材料科学与工程学院组织的老生学习经验交流会在新校区教学楼 A 区 139 教室举行。3 名获得国家奖学金的 2008 级同学为材料科学与工程学院 2009 级 280 多名学生讲述了个人的学习历程、方法和经验，解答了新生在学习上的各种疑问。

交流会上，3 名 2008 级同学分别从学习动力、学习理念、学习规划、学习方法、考试模式和学习时间分配等六个方面，以自己的经历感受和教训，和新同学们进行了深入地学习经验交流。他们提醒广大新同学，要把严峻的就业压力转化为努力学习的动力；要树立拼搏进取不甘落后的学习理念；要制定合理的学习规划，调整分配学习时间。此外，这三名同学还从如何做好学生会干部和班干部入手，讲述了专业课学习和个人全面素质发展的关系。交流过程中，2009 级的同学们就自己平时在学习上遇到的困难和疑问，和几位高年级同学进行了深入地探讨。广大同学普遍反映从经验交流会上学到了不少东西，为自己以后更加合理有效的学习提供了很大帮助。

据悉，这次学习经验交流会是本学期材料科学与工程学院 2009 级团总支安排的第一个抓学风建设的专题活动，后续将就大学生英语学习和备考四六级、正确使用大学图书馆资源、持之以恒保持良好学习习惯三个专题举办经验交流会。（材料科学与工程学院）

油气资源学院召开 2010 届未就业毕业生就业指导会

3月11日下午，油气资源学院在校本部1号教学楼829教室召开2010届未就业毕业生就业指导会。油气资源学院党总支书记肖忠祥，学院学生管理办公室主任刘汉香以及全部尚未就业的毕业班学生参加了会议。

会上，学院党总支书记肖忠祥传达了学校近期工作会议精神，介绍了本院目前就业工作的进展情况，并结合目前的就业形势给学生进行指导。肖书记指出近两个月是实现顺利就业的最好时机，广大同学不要再观望和等待。结合往届学生的求职经历、经验，肖书记要求并鼓励毕业生转变就业观念，积极主动地寻找就业渠道，考虑多种的就业形式，抓住一切机会，千方百计实现就业。

通过这次会议，油气资源学院广大毕业班学生进一步统一了思想，树立了信心，纷纷表示要积极转变观念、应对就业挑战，圆满完成最后一个学期的学习和生活。（油气资源学院）

机械工程学院组织学生参加 全国大学生“第四届机械创新设计大赛”

近日，机械工程学院加大工作力度，积极组织大学生参加全国大学生“第四届机械创新设计大赛”立项申报工作。学院成立了由副院长樊玉光教授牵头，机械设计课程带头人闫文辉教授、工业设计系副主任岳治等14名指导老师参与的项目指导小组。3月10日，机械工程学院专门召开立项评审会，通过公开答辩的方式，最终评选出23项学生科技创新作品进行立项。

据悉，“全国大学生机械创新设计大赛”每两年举办一次。本届大赛的主题内容为“在突发灾难中，用于救援、破障、逃生、避难的机械产品的

设计与制作”。上届比赛中，机械工程学院共参赛 9 项，全部获奖，其中有 3 项作品获得了专利。（机械工程学院）

计算机学院以“三个坚持”狠抓学生工作

为促进学生教育管理各项工作的落实，计算机学院积极采取措施，以“三个坚持”为抓手，确保各项工作有序开展。

一是坚持开展定期调研活动。院党总支规定每位辅导员要定期深入学生当中进行广泛调研，了解学生思想动态、毕业生就业状况、检查宿舍内务和存在的安全隐患，以及日常学习生活状态，确保做到心中有数。

二是坚持定期召开学生工作例会。根据辅导员每周的调研情况和学生工作的实际情况，坚持每周例会制度，同时每周确定一个学生工作专题进行研讨。3 月 18 日，计算机学院召开学生工作例会，对当前学生思想动态进行分析和交流，专门就学生党员作用发挥、学生宿舍存在的问题及和谐宿舍的建设进行了专题讨论。与会辅导员提出了一些很好的工作思路和措施，为下一步开展有关工作奠定了良好的基础。

三是坚持定期深入学生宿舍制度。按照学校总体要求和学生工作处具体安排，除辅导员经常深入学生宿舍外，学院党总支决定总支书记、副书记每周深入学生宿舍，便于及时发现、解决问题。3 月 19 日，院党总支书记赵承胜带领辅导员对南区学生宿舍进行了本学期第二次内务安全大检查，进一步了解宿舍内务整理、安全隐患的排查、清理情况。通过与学生的交流，进一步了解学生思想动态，毕业生就业状况以及安全稳定工作。检查结束后，赵书记召开了辅导员会议，就进一步做好宿舍建设、党员宿舍作用的发挥工作做了部署。（计算机学院）

化学化工学院召开 2009 级年级大会

3 月 22 日至 23 日，化学化工学院以“总结得失，展望未来”为主题，按专业分别召开了 2009 级年级大会。化学化工学院党总支副书记侯琦老师及辅导员李君、姚军参加会议。

会上，侯琦副书记分别从“安全稳定、学风建设、学院工作”等三个方面为同学们作了学习动员报告，强调广大同学要以学业为重点度过大学生活，在稳定安全的前提下成长为合格有用的人才，并简要介绍了学院的重点工作。辅导员李君结合近几年学生的就业情况，对学生进行了阶段目标教育。辅导员姚军简要总结了上学期的工作，并就本学期的重点工作作了安排。（化学化工学院）

新校区召开 2009 级团总支书记工作研讨会

3 月 19 日上午，新校区 2009 级团总支书记工作研讨会在新校区腾辉学生活动中心 302 室举行。校团委书记种宇宏、校团委相关干部、新校区 2009 级辅导员参加了本次会议。会议由校团委副书记、新校区团委书记贾莉娜主持。

校团委书记种宇宏在会上结合本年度共青团工作思路，做了主题发言。他指出，按照校党委要求，2010 年校团委主要做好四方面工作。一是以“高举团旗跟党走”主题为统揽，凸显思想引领，弘扬时代旋律，广泛开展教育引导团员青年工作。以青年马克思主义者培养班为载体，着力加强大学生骨干、团学干部的教育培养工作，积极促进思想引导成效问题的解决和共青团工作水平的提升。二是加强理论学习，坚持向下看、关注基层，切实加强团的组织建设工作。以建设“学习型团组织”为目标，提高团学生干部的学习能力，加大“团委书记讲团课”的工作力度。以“两个全体青年”为任务，加强和改进共青团基层组织建设，组织好“五四”评优活动。

以发挥桥梁纽带作用为核心，提升各类学生组织的服务能力和水平。加强学生会和研究生会及学生社团的建设。三是创新活动品牌，彰显石油特色，拓展青年素质。举办第二十届大学生文化艺术节和第五届大学生科技文化节，促进新老校区文化传承。定期举办明德大讲堂和石大青年论坛。以“科普和创新”为两条主线，大力开展大学生课外科技创新活动，以竞赛促发展，继续做好今年全国“挑战杯”创业计划大赛。深入开展社会实践和青年志愿者活动，继续组织好暑期“三下乡”社会实践活动。四是坚持育人中心，服务青年需求，扎实做好对青年学生的成长成才服务工作。做好迎接新生工作和新生适应性教育工作。以提高学生就业素质和能力为抓手，积极开展活动促进大学生就业创业。开展优秀大学生就业报告会、大学生就业座谈会、励志讲座等活动，引导大学生树立正确的就业、择业和创业观念。以贴近学生为优势，积极做好维护校园稳定工作。

校团委副书记、新校区团委书记贾莉娜就 2010 年上半年新校区共青团工作做了具体安排。与会新校区 2009 级辅导员深入进行了共青团工作探讨和交流，进一步沟通了思想，形成了共识。（新校区分团委）

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，党政办、组织部、宣传部、校团委、
教务处、研究生部、后勤服务集团、新校区综合办。

发：各院（系）

核稿：赵健

校对：韩学峰

印 60 份